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даної ознаки на 1,27 г і маса рослини становила 8,01 г. Найбільшу  масу з 

однієї рослини в абсолютно сухому стані забезпечило внесення добрив з 

нормою N30Р30К30 – 9,41 г та N40Р40К40  – 9,49 г.  

Площа листкової поверхні посіву найменша була без внесення добрив і 

становила 39,9 тис.м2/га. Внесення добрив з нормою N30Р30К30 та 

N40Р40К40   збільшило рівень прояву даної ознаки до 43,9 та 43,4 тис.м2/га 

відповідно. 
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ПЕРСПЕКТИВИ ВИРОЩУВАННЯ КОНДИТЕРСЬКОГО 

СОНЯШНИКУ В УКРАЇНІ 

 

На території України, а також у всьому світі, кондитерський соняшник 

почав поширюватись досить давно, завдяки чому набув актуальності як 

сільськогосподарська культура. 

За даними ФАО, Україна за обсягами виробництва соняшнику посідає 

друге місце у світі. Більшість площ засіяні соняшником олійним. 

Незважаючи на це, Україна звертає велику увагу також на кондитерський 

напрям вирощування соняшнику [1, 5-6].  

Соняшник є однією з найбільш ліквідних культур в Україні, що 

приносить стабільний та високий дохід підприємствам різних форм 

власності. Основне його призначення – виробництво олії. Напрямок 

вирощування кондитерського соняшнику ще розвивається. На українському 

ринку спостерігається постійний попит як на очищене, так і на ціле насіння 

великоплідного соняшнику [7-8]. 

Кондитерський соняшник приваблює споживачів завдяки своїм 

смаковим та поживним якостям, що обумовлені цінним складом жирних 

кислот у його олії, а також високим вмістом вітамінів, мінералів та 

рослинного білка.  

Технологія вирощування кондитерського соняшнику має свої 

особливості, оскільки спрямована на отримання великої маси 1000 насінин та 
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інших важливих якостей сировини. У регіонах із посушливими умовами 

особлива увага приділяється дотриманню цих особливостей, адже водний 

стрес першочергово призводить до зменшення маси 1000 насінин. 

Кондитерський соняшник є рослиною з більшим насінням, порівняно з 

олійним. Цей соняшник також називають великонасінним або 

крупноплідним [2]. 

Дана культура належить до родини айстрових, виділяється своїм 

привабливим зовнішнім виглядом і високою декоративною цінністю. У 

минулому вона використовувалася як культура для силосу, куліс та декору. 

Сьогодні ця культура активно застосовується в кулінарії. Її початкова назва 

була "гризовий соняшник". Насіння цієї культури корисне для покращення 

роботи шлунково-кишкового тракту, зниження рівня холестерину в крові та 

підтримки здоров'я печінки. У ядрі міститься до 30% білку, зокрема й 

незамінні амінокислоти. Соняшник також багатий на залізо, калій, цинк і ряд 

вітамінів [3].  

Кондитерський соняшник характеризується великим сортиментом 

гібридів. Вони мають деякі особливості, які відрізняють їх від соняшника 

олійного. До особливостей можемо віднести: агрономічні та врожайні 

переваги над сортами; простота у вирощуванні; високотехнологічне «ділове 

зерно», яке добре підходить для кінцевого ринку; мінімальна кількість 

відходів; мають високі харчові цінності для споживачів; високі смакові 

якості насіння [5].  

Для отримання якісної сировини для кондитерської промисловості 

важливо дотримуватись певної технології вирощування соняшнику. Це 

включає використання спеціалізованих сортів та гібридів, орієнтованих на 

кондитерські потреби, а також проведення сівби на ранніх етапах, коли 

температура ґрунту досягає 6-10°C. Оптимальна ширина міжрядь має 

складати 45 або 70 см, а густота посіву – 40-50 тисяч рослин на гектар. 

Додатково рекомендується застосування азотних добрив у дозі N90. 

Збирання врожаю слід проводити при вологості ядра на рівні 10-15%, що в 

умовах Лісостепу України зазвичай відбувається через 40-50 діб після 

масового цвітіння [4].  

Отже, кондитерський соняшник стає все більш популярною 

сільськогосподарською культурою в Україні та світі. Хоча основна площа 

посівів зайнята під олійним, напрямок кондитерського соняшнику активно 

розвивається, забезпечуючи стабільний попит на великоплідне насіння. Цей 

напрямок стає важливим елементом аграрної економіки, приносячи 

підприємствам стабільний дохід.  
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УРОЖАЙНІСТЬ КУКУРУДЗИ ЗАЛЕЖНО ВІД ВИДІВ 

ОСНОВНОГО ОБРОБІТКУ ҐРУНТУ ТА СПОСОБІВ СІВБИ В 

УМОВАХ НЕСТІЙКОГО ЗВОЛОЖЕННЯ 

 

Вступ. Кукурудза є ключовою ярою зерновою культурою в 

українському АПВ. Вона має важливе, якщо не сказати стратегічне значення 

для розвитку агропромислового комплексу країни. Але зважаючи на останні 

прогнози Української зернової асоціації, площа посіву кукурудзи може різко 

скоротитися до 3,5 млн. га у 2023/24 МР з 4,6 млн. га цього сезону [1]. В 

першу чергу це пов’язано з дорогою логістикою та зростаючими цінами на 

паливно-мастильні матеріали, які потрібні для  вирощування кукурудзи.  

Основним завданням є збільшення урожайності кукурудзи, зменшуючи 

при цьому затрати, в тому числі на енергоносії.  
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